

За 50 лет освоения Кызылкумов на месторождении Мурунтау добыто свыше 1,5 миллиарда кубометров горных пород. Глубина разработки достигла 565 метров. В год добывается 38,5 миллиона тонн руды. К 2026 году планируется довести этот показатель до 50 миллионов тонн.

Большие перспективы путепровода

Проекты и свершения



Ускоренный темп созидательной работе задан Президентом страны Шавкатом Мирзиёевым. Глава государства ознакомился с ее результатами в ходе поездки по столице. В частности, со строительством шестиполосного путепровода на пересечении улиц Бунёкор и Чупонота в Чиланзарском районе.

Путепровод, возводимый предприятием "Куприк курилиш трести" при АО "Узбекистон темир йуллари", - один из приоритетных проектов в сфере совершенствования дорожно-транспортной инфраструктуры Ташкента. Задействовано более 30 единиц техники, свыше 200 инженеров и рабочих. Значимую лепту в возведение нового объекта вносит ОМТС УП "Мостоотряд-14" из Ташкента.

Длина шестиполосного путепровода - 600 метров. Он станет логическим продолжением сданного в прошлом году путепровода на перекрестке Муками - Бунёкор возле станции метро "Новза" длиной 900 метров.

До 2030 года в столице запланировано построить более 93 км новых дорог и реконструировать 140,5 км существующих. Будет 30 новых транспортных развязок.

Оксана Кадышева.

На снимке: бетонщики Нурбек Аллабердыев, Жамбул Сапарбаев и бригадир Фархад Аевзов. Фото Рашида Галиева.

Сотрудничество

О телефонном разговоре Президентов Узбекистана и Турции

26 февраля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел телефонный разговор с Президентом Турецкой Республики Режепом Тайипом Эрдоганом.

Президент Шавкат Мирзиёев, искренне поздравив Президента Режепа Тайипа Эрдогана с днем рождения, особо отметил предпринимаемые им усилия и большой вклад в развитие дружественных связей и отношений стратегического партнерства, укрепление взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Турцией.

В ходе беседы главы двух государств с глубоким удовлетворением отметили, что плодотворные встречи и переговоры в рамках состоявшегося в октябре 2017 года визита на высшем уровне в Турцию Республику создали прочную основу для дальнейшего развития многопланового и взаимовыгодного двустороннего сотрудничества и придали ему конкретное практическое содержание.

Президент Режеп Тайип Эрдоган выразил Президенту Шавкату Мирзиёеву искреннюю признательность за поздравление и добрые пожелания. Он подчеркнул, что в лице Президента Узбекистана обрел настоящего друга и единомышленника в деле всестороннего укрепления узбекско-турецкого сотрудничества.

Стороны договорились в полной мере реализовать достигнутые конкретные договоренности и подписанные соглашения по итогам упомянутого исторического визита, в том числе крупные совместные проекты в торговой, инвестиционной, банковско-финансовой, транспортной, туристической и других важных сферах.

Отмечена важность организации очередного заседания Межправительственной совместной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству с целью обсудить вопросы подготовки к предстоящему визиту Президента Турецкой Республики Режепа Тайипа Эрдогана в Республику Узбекистан и реализации достигнутых ранее договоренностей.

В ходе беседы главы государств подробно рассмотрели перспективы дальнейшего расширения узбекско-турецкого сотрудничества и обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки.

В завершение разговора главы государств подтвердили готовность всесторонне развивать и укреплять давние дружественные связи и традиционное тесное сотрудничество между Узбекистаном и Турцией.

УзА

Представлен проект резолюции Генассамблеи ООН

Как известно, в ходе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2017 года Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым был выдвинут ряд ключевых инициатив в рамках организации.

Среди обозначенных главой нашего государства вопросов - принятие специальной резолюции ООН "Укрепление регионально- и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе". Так, постоянным представительством Узбекистана при ООН в Нью-Йорке при сотрудничестве с экспертами глобальной структуры разработан проект указанной резолюции.

Запуск инициативы нашей страны по продвижению и принятию такого документа официально был объявлен в ходе "круглого стола" в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке 23 февраля 2018 года.

Среди участников - помощника генсека и администратора ПРООН Джихан Султаноглу, экспертов ООН, постпредов и старших дипломатов государств-членов организации - распространяемый предварительный проект документа, выработанный на основе итогов Международной конференции "Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания", состоявшейся в ноябре 2017 года в Самарканде.

Внимание участников представлена подробная информация о преемственности и предпосылках необходимости разработки универсальной резолюции. Подчеркивалось, что благодаря целенаправленной и последовательной политике руководства Узбекистана за последние два года в Центральной Азии наблюдается беспрецедентный уровень сотрудничества. Этому свидетельствуют частота и качество двусторонних контактов на высшем и высоком уровнях.

Отдельно отмечалась важность поддержки всеми странами региона инициативы Президента Шавката Мирзиёева о созыве регулярных консультативных встреч глав государств Центральноазиатских стран.

Особый акцент делался на новый подход стран региона во взаимоотношениях с Афганистаном. Подчеркивались важность исторического визита Президента Афганистана в Узбекистан в прошлом году и договоренности о создании нового формата консультативной встречи "Центральная Азия + Афганистан" (С5 + 1) для обсуждения широкого круга региональных вопросов, а также для разработки совместных мер по обеспечению мира и устойчивого развития.

→ 2

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Памятники украсят город

В социальных сетях появились сообщения о том, что на территории центрального парка культуры и отдыха имени Алишера Навои Самарканда сносятся некоторые сооружения, работает техника.

Сломана железная решетка, установленная у входа на пересечении улиц Амира Темура и Абдурахмана Джами, некоторые аттракционы перенесены в другую часть парка.

Будут установлены памятники великим представителям узбекской и таджикской литературы - Алишеру Навои и Абдурахману Джами, территории вокруг будут благоустроены, - говорит заместитель хокима города Б. Элмурадов. - Раньше, как известно, памятники двум выдающимся мыслителям располагались у гостиницы "Афросиаб" в некачественном месте. По предложению общественности города, творческой интеллигенции для памятников выбраны новые места. И это не случайно. Так, улица Абдурахмана Джами прилегает к парку, носящему имя Алишера Навои. Площадь, на которой установлен памятник еще одному крупному представителю персидско-таджикской литературы - Абу Абдулму Рудаки, также прилегает к парку.

Реализовать проект планируется в сжатые сроки. Площадь, где будут установлены памятники, займет 30-35 соток территории парка. Здесь появятся фонтаны, арка с колоннами.

Г. Хасанов.

Самаркандская область.

Каждая капля - на учете

Питьевая вода поступила в отдаленный язь-яванский кишлак Гастан.

Этого дня ждали 600 семей. Строительно-монтажные работы осуществлялись не только за счет Госбюджета. Свой вклад внесли также и десять фермерских хозяйств.

За два месяца наладили ритмичное поступление питьевой воды и до отдаленных кишлаков Хонкиз, Кумарик, Куштепа, Чигит, расположенных в Узбекистанском, Куштепинском, Фуркатском и Багдадском районах. Проверили работу отстойников, задвижек, насосов, подстанций, установили счетчики. Живительной влагой обеспечены более 40 тысяч сельчан.

До конца года трубопроводы с прозрачной водой протянутся к 70 населенным пунктам. Запланирован комплекс мероприятий по реконструкции водоводов, сетей, модернизации кана-

лизационных и насосных агрегатов, реализации программы по установке приборов учета.

Масрур Нурмухамедов.

Ферганская область.

По итогам

Областным комитетом по экологии и охране окружающей среды Хорезмской области в 2017 году проведены плановые проверки 59 хозяйствующих субъектов и контрольные - 302 организаций, а также 13 - по запросам правоохранительных органов.

За нарушения требований законодательства казначейственной ответственности привлечены 1359 должностных лиц и граждан. С виновных взысканы штрафы более чем на 150 миллионов сумов. За загрязнение окружающей среды и вывоз бытовых и производственных отходов в не отведенные для этого места 918 предприятий и организаций оштрафованы на 789 миллионов сумов.

В ходе проверок на 16 предприятиях обнаружено 264 источника, загрязняющих окружающую среду, - сообщила начальник отдела Хорезмского областного управления по экологии и охране окружающей среды Д. Хаджиева. - Для химического анализа взято 1786 проб, в четырех из них вредные выбросы превышали установленную норму. По этим фактам ответственные лица привлечены к административному штрафу в размере 966 тысяч сумов, а также было взыскано более 54 миллионов сумов компенсационных платежей.

С бензина и дизельного топлива на сжатый и

сжиженный газ переведено 4110 автотранспортных средств, в результате чего уменьшился объем выбросов выхлопных газов в атмосферу на 1736,9 тонны.

Работа в этом направлении продолжается. Весной запланирована сдача в эксплуатацию завода по сортировке и переработке отходов в Ургенчском районе. Реализация проекта будет способствовать улучшению охраны окружающей среды, чистоты воздуха, укреплению здоровья населения.

Латофат Саилханова.

Хорезмская область.

Узбекистан посетят представители Нидерландов

В середине марта в Ташкенте состоится XIII Узбекская международная выставка "Сельское хозяйство - AgroWorld Uzbekistan 2018". Как сообщили ИА "Жахон", в этом году в мероприятии ожидается участие большого количества представителей агропромышленного комплекса Нидерландов.

Помимо того, что многие бизнес-структуры из этой страны развернут на форуме собственные стенды, специалисты более чем 30 сельскохозяйственных компаний посетят выставку в рамках торговой миссии, организованной посольствами двух стран. Эти фирмы специализируются в садоводстве, животноводстве, развитии тепличного хозяйства, производстве картофеля.

Виктор Неверов.

В Фергане состоялось заседание межправительственной комиссии

В Фергане состоялась очередное заседание Узбекско-Таджикской межправительственной комиссии по вопросам демаркации и демаркации государственной границы Узбекистана и Таджикистана. В нем приняли участие члены правительств двух стран, руководители соответствующих министерств, ведомств и ведущих экономических структур.

Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов и Премьер-министр Республики Таджикистан Кохир Расулзада отметили, что дружба и сотрудничество между узбекским и таджикским народами выходят на новый уровень.

Сотрудничество между Узбекистаном и Таджикистаном основано на принципах дружбы, взаимного уважения и доверия. Уделяемое особое внимание укреплению взаимоотношений между Узбекистаном и Таджикистаном служит коренным интересам наших народов. Все комплексные вопросы двустороннего сотрудничества рассматриваются с точки зрения улучшения.

В настоящее время возрастает объем взаимного товарооборота, в различных отраслях экономики расширяется масштаб сотрудничества. Были организованы промышленные выставки и бизнес-форумы, способствующие установлению долгосрочного взаимодействия между ведущими предприятиями и деловыми кругами двух стран. Сотрудничество еще более укрепилось в различных сферах, в частности, культурно-гуманитарной.

На заседании, прошедшем в открытой и конструктивной атмосфере, главы делегаций высоко оценили узбекско-таджикское сотрудничество. Отмечалось, что благодаря политической

воле глав двух государств активизировались связи на высшем и высоком уровнях, были проведены заседания межправительственных комиссий.

Рассмотрены проекты документов по некоторым участкам узбекско-таджикской государственной границы. Отмечалось, что за короткий срок достигнуты ощутимые успехи в процессе демаркации государственной границы.

Стороны рассмотрели проекты двусторонних документов, запланированных к подписанию в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Таджикистан, уделили внимание организационным вопросам мероприятий на высшем уровне. По итогам встречи был подписан совместный протокол.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Осенью этого года в Узбекистане начнут работать 13 новых текстильных производств, которые смогут покупать хлопок-сырец напрямую у производителей - дехканских хозяйств и владельцев приусадебных участков.

Новые текстильные фабрики

По данным Минфина, цена на хлопок-сырец будет устанавливаться на договорной основе исходя из затрат производителя, но не может быть ниже государственной.

Согласно проекту новые производства будут базироваться на современных технологиях по более эффективному и рациональному использованию земельных и водных ресурсов. Они также обеспечат более глубокую переработку сырья. Это приведет в итоге к увеличению добавленной стоимости на готовую продукцию.

Вновь создаваемые компании получат целый ряд льгот и преференций. В их числе - кредитование, освобождение от уплаты таможенных платежей до 1 янва-

ря 2020 года и налога на прибыль, на имущество, единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий, от уплаты обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд, отсрочка по уплате таможенных платежей при осуществлении импортных операций.

Реформы в хлопковой отрасли реализуются в соответствии с постановлением Кабинета Министров "О мерах по внедрению современных форм организации хлопково-текстильного производства" от 25 января текущего года. В документе определены области, в которых будут открываться новые хлопково-текстильные производства.

Ксения Надеждина.

Агросектор



Фермеры и те, кто выращивает фрукты, овощи и виноград на своих приусадебных участках, готовятся к новому сезону. Едва потеплело, приступил к работе и руководитель фермерского хозяйства "Шуралисой-Камронбек" Янгиюльского района столичной области Нематулла Бобожинов. Опытный садовод вместе с семьей занялся обрезкой фруктовых деревьев.

- На 3,5 гектара выращиваем яблони, абрикос, груши, есть плантации с виноградниками, - рассказывает Н. Бобожинов. - В нашей стране для предпринимчивых, нацеленных на успех людей созданы все условия. Доступны льготные кредиты, есть возможность приобрести современную сельскохозяйственную технику, самое главное - беспрепятственно реализуем собранный богатый урожай.

Появился стимул зарабатывать, принося пользу себе, насыщая отечественный рынок экологически чистой, вкусной и полезной плодово-овощной продукцией.

Отлично знающий свое дело садовод Нематулла Бобожинов заботится о каждом дереве. Полив, обрезка, внесение удобрений и питательных веществ - все соответствует нормам, а значит, и урожай будет хорошим. Отраднее, что таких фермеров становится больше, а спрос на выращенные под шедрым узбекистанским солнцем фрукты и овощи стабильно высок как внутри страны, так и за рубежом. Шаг за шагом садоводы наращивают объемы продукции, выводят новые сорта.

Валерий Сергеев.
На снимке: садовод Нематулла Бобожинов.
Фото Рашида Галиева.

Ташкентская область.

Представлен проект резолюции Генассамблеи ООН

В ходе "круглого стола" в Нью-Йорке выступили главы и представители делегаций всех стран Центральной Азии, Афганистана, России, Индии, Германии, ЕС, Ирана, Норвегии, Румынии, Японии, Канады, Саудовской Аравии, Индонезии. Делегации стран Центральной Азии единогласно заявили о полной поддержке инициативы Узбекистана и выразили готовность к дальнейшей совместной работе по продвижению резолюции.

Присутствовавшие на мероприятии отметили своевременность документа и выразили признательность представителям нашей страны за инициативу обсуждения данной тематики в рамках Генассамблеи ООН.

Так, глава Офиса Европейского союза при ООН Вале де Алмейда отметил:

- В последнее время мы наблюдаем последовательную динамику развития сотрудничества между странами Центральной Азии, которую Ев-

ропейский союз всячески приветствует и всесторонне поддерживает, в том числе посредством реализации своей Стратегии в этом регионе.

Считаем, что региональное сотрудничество - это твердая платформа для экономического процветания, которое способствует обеспечению мира и стабильности в Центральной Азии.

Заместитель постпреда ФРГ при ООН Ю. Шульц:

- Германия положительно рассматривает инициативу Узбекистана по принятию специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по Центральной Азии. Мы считаем, что пришло время, когда мировому сообществу необходимо более пристально обращать внимание на позитивные изменения, происходящие в регионе.

Принимая во внимание многочисленные и сложные проблемы, с которыми сталкиваются страны Центральной Азии и Афганистан, нас особо радуют положения проекта документа, направленные на сближение государств региона с

Афганистаном, создание нового диалога сотрудничества в формате "С5+1" для обсуждения широкого круга региональных вопросов, а также разработки совместных мер в интересах мира и устойчивого развития.

Постпред Турции при ООН Ф. Синирлиоглу:

- Центральная Азия, являясь "сердцем Евразии", представляет особое значение для мирового сообщества. Мы приветствуем итоги состоявшейся в ноябре 2017 года самаркандской международной конференции по обеспечению безопасности и устойчивого развития в регионе. Тогда было достигнуто решение о разработке и продвижении соответствующей резолюции ООН.

Сегодня в Центральной Азии создается новый формат сотрудничества по всему спектру региональных вопросов, в том числе в рамках ООН. Презентация данного проекта резолюции является ярким свидетельством такой высокой динамики взаимодействия.

ИА "Жахон".

Курсом реформ

Взаимодействие

В Наманганской области приступили к организации выкорки тутового шелкопряда. Этот год для шелководов особый, в отрасли проводятся масштабные структурные преобразования, направленные на увеличение объемов сырья, расширение площадей кормовой базы, от чего зависит уровень загрузки производственных мощностей предприятий.

Новый механизм взаимодействия отрасли шелководства направлен на повышение качества и урожайности коконов тутового шелкопряда - важнейшего сырья для местной промышленности и выпуска экспортной продукции. Слагаемые успеха зависят не от одного производителя, как, скажем, в хлопководстве, плодородии кормовой базы, технологии выращивания коконов и их переработки.

Раньше эти функции выполнялись без взаимной ответственности за объемы и качество районными управлениями шелководства, фермерскими хозяйствами, сельскими семьями - вопреки общезвестной истине, что качество пряжи формируется в червоводе.

К сезону выкорки шелкопряда во многих районах не хватало кормов для личинок. В последние годы сельчане

неохотно брались за выращивание шелкопряда по бытовой причине. Раньше под червоводно отводили свои дома, а теперь, когда многие живут в коттеджах, естественно, никто не хочет превращать их в нежилые помещения.

Для ликвидации этих и других препятствий, обеспечения комплексного развития отрасли, направленной на интенсивное увеличение кормовой базы, совершенствование процессов выкорки и заготовки коконов, внедрение эффективных методов производства и переработки шелка-сырца, пряжи, выпуска на экспорт готовых изделий приняты постановления Президента страны "О мерах по организации деятельности Ассоциации "Узбекипаксаноат" от 29 марта 2017 года и "О мерах по дальнейшему развитию шелководства в республике" от 12 января 2018-го. В соответствии с этими ди-

рективными документами в Ферганской долине создано ООО "Водий-ипаксаноат". В его ведении - вновь созданное территориальное ООО "Агропила", в состав которого входят 11 районных отделений компании.

Теперь все организации независимо от вида деятельности, имеющие отношение к шелковой продукции, - в одной "упряжке". Что это дает? На этот вопрос ответила главный агроном ООО "Агропила" Янгикурганского района, заслуженный шелковод Узбекистана Дилбархон Сотиболдиева: "Начало работ раньше тормозила недостаточность финансовых средств, в то время как покупатель, имея на закуп сырья необходимую сумму, оставался в стороне. Теперь же в соответствии с принятым постановлением Президента страны покупатель - СП ООО "Голден сик" - закреплен за нами, заблаговременно выделяет средства".

Пять шелкоперерабатывающих предприятий области теперь уверены в гарантированном предоставлении коконов 11 районными отделениями ООО "Агропила", поскольку на основании договоров они заранее

Третий сектор

Укрепляя социальное партнерство

В столице прошел гражданский форум, посвященный повышению роли ННО. Организаторы - Министерство юстиции, Центр "Стратегия развития", Фонд имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии.

В мероприятии приняли участие порядка ста специалистов, представляющих отечественные ННО, зарубежные организации, а также СМИ.

В рамках двух сессий они обсудили основные тезисы Послания Президента Олий Мажлису, а также развитие гражданского общества в нашей стране, проблемы и пути их решения. Заместитель министра юстиции Акбар Ташкулов отметил, что в Узбекистане в числе приоритетов - построение демократического государства с сильным гражданским обществом. Основу составляют активные люди, специалисты разных профессий, которые выступают с инициативными предложениями по развитию своих направлений. Особо подчеркнута значимость роли представителей третьего сектора в политических, экономических и социальных преобразованиях в стране.

Соблюдение прав и законных интересов участников ННО находит отражение в Конституции. Приняты нормативно-правовые документы, регулирующие отношения в этой сфере. В их числе законы "Об общественных объединениях в Республике Узбекистан", "О негосударственных некоммерческих организациях", "О политических партиях", "О свободе совести и религиозных организациях", "Об общественных фондах", "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций" и другие.

В стране действует более девяти тысяч ННО, а также филиалы и представительства 29 международных и иностранных неправительственных организаций, - говорит исполнительный директор Центра "Стратегия развития" Акмал Бурханов. - Гражданский форум стал площадкой для обмена мнениями по приоритетным вопросам развития третьего сектора, налаживанию и укреплению сотрудничества между госорганами и ННО. Эта тема звучала и в докладах участников, и в предложениях на перспективу. Еще один момент - повышение активности представителей институтов гражданского общества. В частности, концентрация фокуса внимания не только на проведении информационных и духовно-просветительских мероприятий, но и конкретной помощи и поддержке населения. Первый гражданский форум "Права человека и взаимное сотрудничество" организован нашим центром, прошел в прошлом году. А это мероприятие - еще один шаг к построению диалога, налаживанию социального партнерства. В Государственной программе 2018-го, объявленной Президентом Шавкатом Мирзиёевым Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных

идей и технологий, также определены задачи, в том числе по совершенствованию деятельности третьего сектора.

Об актуальных вопросах говорил глава государства в своем Послании Олий Мажлису. Для создания условий представителям третьего сектора в прошлом году приняты указы и постановления о совершенствовании деятельности таких негосударственных некоммерческих организаций, как фонд "Нуроний", Союз молодежи, Совет фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, Торгово-промышленная палата, Республиканский совет по координации деятельности органов самоуправления граждан. Глава государства подчеркнул, что не ощущается участие общественных организаций в системном изучении проблем населения, их решении, особенно в поддержке женщин, оказавшихся в сложном социальном положении, предупреждении правонарушений и преступности среди молодежи и представителей прекрасной половины, их трудоустройстве.

Президент Шавкат Мирзиёев в своих выступлениях продемонстрировал приверженность курсу на построение сильного гражданского общества, защиту прав и интересов населения, - отмечает региональный уполномоченный представитель Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии Томас Кунце. - Наш фонд сотрудничает с негосударственными некоммерческими организациями свыше четверти века. Участие в рамках этого форума придаст импульс для дальнейшей совместной работы.

Спектр представленных направлений ННО многогранен - это укрепление правовых и демократических институтов, деятельность в области защиты прав и интересов лиц с ограниченными возможностями, сферы здравоохранения, предпринимательства, фермерства, профессиональные союзы. Заместитель директора Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Нодир Саидханов сообщил, что организована рабочая группа, которая подготовила проект документа по созданию Консультативного совета по развитию гражданского общества при Президенте. Обсуждены другие задачи на этот год. Их реализация в рамках Госпрограммы и Стратегии действий служит защите демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов, повышению общественной, социально-экономической активности и правовой культуры граждан.

Юлианна Мороз.

Фруктовая логистика

Компания "Uztrade" представляла национальную экспозицию Узбекистана на международной выставке "Fruit Logistica 2018" в Германии с широким ассортиментом свежих и переработанных овощей, фруктов и специй.

Эта выставка - важная платформа для производителей, импортеров и экспортеров овощей и фруктов, компаний, занимающихся переработкой, упаковкой, хранением и транспортировкой плодово-овощной продукции. В мероприятии приняли участие более трех тысяч экспонентов из 80 стран.

Для "Uztrade" экспозиция открыла большие возможности выхода на европейский рынок - заключен контракт с компанией "ELMI Ltd" на поставку бахчевых культур на пять миллионов долларов. При этом надо отметить, что если раньше "Uztrade" работала только с трейдерскими компаниями стран Прибалтики, то теперь будет экспортировать продукцию напрямую в Германию, Францию, Бельгию.

Достигнуты также договоренности о поставке дынь, зелени, широкого ассортимента сухофруктов.

Делегация также обсудила в Германии вопросы делового сотрудничества по другим направлениям, в том числе по реализации инвестиционных проектов в сфере производства и переработки плодово-овощной продукции.

Предотвращая рост цен

На Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже с января началась реализация бурого и каменного угля из Кыргызстана и Казахстана. Ожидается, что это предотвратит спекулятивное повышение цен в отопительный сезон.

Открыты 17 стандартных биржевых контрактов на различные марки угля. Залоговая сумма для участия в торгах - от одного до пяти процентов. Стартовая цена - от 350 до 700 тысяч сумов за тонну.

Менее чем за два месяца реализовано более 260 тонн импортного угля разных марок.

Напомним, что в соответствии с постановлением Президента страны "О мерах по стабильному обеспечению отрасли экономики страны востребованными видами продукции и сырья" от 17 января 2018 года импортеры отдельных видов продукции, включая уголь, могут воспользоваться таможенными льготами при реализации товаров через биржевые площадки.

Деловой курсер

Поддержка бизнес-проектов

В Нукусе Торгово-промышленной палаты совместно с Европейским банком реконструкции и развития проведен семинар-тренинг на тему "Механизмы взаимодействия ЕБРР и субъектов малого бизнеса" с участием предпринимателей Каракалпакстана и Хорезма.

Цель - информирование предпринимателей о возможностях финансирования бизнес-проектов со стороны ЕБРР с предоставлением информации об условиях выделения кредитных и грантовых средств.

ЕБРР - один из крупнейших институциональных инвесторов в Центральной Азии. С ноября 2017 года между Европейским банком и местными банками, а также частными компаниями подписаны соглашения о выделении кредитных линий и прямом финансировании бизнес-проектов на сумму более 200 млн долларов.

Тогда же между ЕБРР и ТПП подписан меморандум о запуске программы "Консультации для малого бизнеса" - "Advice for Small Business - ASB" с бюджетом 2,5 млн евро. Предусмотрено выделение до 60 тысяч евро грантовых средств - субъектам малого бизнеса для погашения затрат, до 90 процентов - на различные консультационные услуги, в том числе оказываемые международными консультантами.

Юлия Любимова.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 27 февраля 2018 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *

1 доллар США -	8171,64
1 евро -	10060,92
1 российский рубль -	145,89
1 фунт стерлингов -	11441,11
1 китайский юань -	1294,00
1 дирхам ОАЭ -	2224,85
1 австралийский доллар -	6422,91
1 канадский доллар -	6470,02
1 южнокорейская вона -	7,61
1 японская йена -	76,64
1 малайзийский ринггит -	2090,74
1 египетский фунт -	464,83
1 швейцарский франк -	8746,27
1 турецкая лира -	2159,18
1 сингапурский доллар -	6200,03
1 СДР -	11834,99
1 украинская гривна -	303,21
1 польский злотый -	2411,01
1 кувейтский динар -	27256,97

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

выделили средства на сырье. С другой стороны, покупатель теперь не переживает за объем будущего сырья, ведь раньше не всегда приобретали обещанные тонны.

Что касается отведения домов под червоводно сельчанам, то вопрос нашел свое решение. В области последовательно будут строиться червоводни. Только в этом году запланировано сдать в эксплуатацию сразу 22 объекта.

Поставлен заслон и дефициту кормов шелкопряда - в каждом районе под тутовые плантации выделяют по 30 гектаров орошаемой пашни. Искоренят и рубку деревьев. Тутовые плантации общей площадью 286 гектаров территориальное ООО "Агропила" передало в безвозмездное пользование на договорной основе перерабатывающим предприятиям, которые будут выращивать саженцы тутовника. Это первый шаг к поэтапному переходу на кластерный метод организации производства.

Надомниками станут сельчане, заключившие прямые договоры на поставку коконов. В этом сезоне около четырех тысяч надомников впервые возьмутся за выращивание 200 тонн коконов, а около 26 тысяч сельчан, работающих в танеме с

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Результаты - сегодня

Улучшаются условия жизни народа

В рамках программы "Благоустроенное село" реализуются комплексные меры по благоустройству села Манас Дуслитского района Джизакской области.

Основная цель реализуемых во всех сферах и отраслях нашей страны коренных реформ состоит в обеспечении запросов и потребностей постоянно возрастающего населения. Внедряемая по инициативе Президента нашей страны новая программа "Благоустроенное село" направлена на обеспечение коренного изменения в жизни наших соотечественников, проживающих в отдаленных и труднодоступных районах.

Под руководством Службы Аппарата Президента Республики Узбекистан по защите прав граждан, контролю и координации работы с обращениями граждан рабочей группой, состоящей из руководителей и специалистов всех министерств и ведомств, изучено социальное положение в селах и махаллах Дуслитского района. Не случайно было выбрано село Манас, располо-

женное в 70 километрах от областного центра.

Это село было построено в начале освоения Мирзачульской степи. Теперь здесь в 1045 домах проживает более шести тысяч человек шести национальностей. Основная часть жителей занимается земледелием. К настоящему времени объекты инфраструктуры, теплоснабжение, культурно-бытовые услуги не отвечают требованиям, что создает серьезные трудности для людей.

Рабочей группой изучаются проблемы села, намечен конкретный план по созданию достойных условий жизни для населения, который уже выполняется. В частности, министерствами, ведомствами, их областными и районными организациями за короткие сроки реализуется работа по созданию условий для воспитания и обучения сельских детей, проведению полного медосмот-

ра населения, посещению нуждающихся семей, обеспечению их необходимыми продуктами, лекарствами, медицинскими средствами и инвалидными колясками, решению социальных проблем женщин, ремонту жилых домов и дорог, благоустройству, эффективному использованию приусадебных участков, выделению банковских кредитов для создания теплиц.

В результате Манас на глазах преобразуется. В село бесперебойно поставляются строительные материалы, необходимые продукты и предметы быта, лекарственные препараты. Ремонтируются улицы и дороги, общественные здания, жилые дома, благоустраивается территория.

Людьми прежде всего необходимы достойные условия жизни, - говорит председатель сельского схода граждан "Манас" Жалил Кенжаев. - В этом смысле наше село отставало от темпов развития. Реализуемые по инициативе Президента страны коренные реформы, обновление дошли

и до нашего села. Внимание модернизации жилых домов, объектов социальной инфраструктуры усиливается в народе чувство благодарности за сегодняшние дни, укрепляет веру в государство.

К словам аксакала села присоединяются и другие жители. Отмечают, что программа "Благоустроенное село" помогает решить накопившиеся проблемы, она направлена на повышение благосостояния населения.

Впервые в моей жизни представители власти пришли к нам в дом, чтобы ознакомиться с положением семьи, оказали помощь в улучшении наших условий, - говорит инвалид II группы Давлат Убеков. - За два дня покрыли крышу шифером, установили двери и рамы. Я не ожидал таких перемен в своей жизни. Значит, государство думает о каждом гражданине. Я благодарен за такую инициативу.

Представители различных министерств, комитета женщин посещают дома, ведут с людьми диалог и принимают меры по решению их проблем.

Вместе с привлечением женщин к предпринимательству, различным формам надомничества, обеспечением их занятости уделяется внимание порядку, вопросам воспитания детей.

Помогли решить обмен паспорта Нилуфар Набиевой, которая переехала в Манас. Член этой семьи 67-летний Эддор Набиев не получал пенсию, так как не смог вовремя подать документы. И его проблема по-прежнему не решена.

Помощь отдельным семьям радует нескольких людей, а реализованная работа по ремонту и благоустройству дорог, решение проблем, связанных с газом, водоснабжением, электроснабжением, - сотни человек.

В частности, улучшены условия в столовой дошкольного образовательного учреждения №17. Аналогичная работа проводится еще в двух сельских общеобразовательных школах.

В первые годы освоения степи было непросто, - говорит 80-летний ветеран труда Ориф Кулчилов. - Теперь настало время, когда начавшееся в стране обновление дошло и до нашего села. И мы уверены, что Манас преобразится, станет лучше и благоустроеннее.

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.

Наука

Посвящая душу любимой профессии

60 лет трудовой деятельности... Именно столько уже проработала видный ученый, автор множества учебников Валентина Андриянова - ветеран труда, доктор педагогических наук, профессор, международный эксперт по качеству образования.

В ее небольшой светлой квартире все шкафы и проходы обставлены книгами снизу доверху - даже пройти непросто. Встретил нас добродушная и улыбчивая женщина, которая сразу же усадила за стол с угощениями. За дружеской беседой с чашечкой чая она рассказала о своем жизненном пути.

Родилась Валентина Андриянова в маленьком селе Савватья Рязанской области. Когда ей было четыре, отца-химика направили на чирчикский электрохимкомбинат. Узбекистан стал для нее Родиной.

Здесь я выросла, здесь мой дом. Тепло, уютно, красиво, а люди - добрые и гостеприимные. Сразу полюбила наш солнечный край, - поделилась профессор.

Из детских воспоминаний в годы военного лихолетья Валентине Ивановне запомнились редкие часы радости, когда вся семья собиралась вместе. Родители работали дни напролет. Самой любимой сладостью для маленькой Вали в те времена была кукурузная лепешка. Добрые соседи подкармливали ее и младшего брата. Тогда было не просто, но, несмотря на все сложности, в школах и детских садах устраивались новогодние елки, мамы шили своим детям костюмы героев сказок, им дарили скромные подарки от Деда Мороза. Помнит она, как в начальных классах было по одному учебнику на всех, всего не хватало и в тоже время ребята старались учиться на "отлично", чтобы не подвести своих защитников. А они - солдаты и офицеры, которых привозили в госпитали с фронтов, горячо аплодировали маленьким артистам, которые приходили к ним с концертами. Одной из таких "артисток" была и Валентина Ивановна, от души декламировавшая свои любимые стихи.

Бабушка была учительницей в начальных классах, а мама - старшей сестрой-воспитательницей в детском саду. И Валя с малых лет видела в них пример самоотверженного труда и любви к малышам. До сих пор помнит своего педагога Ирину Емелину, которая со школьной скамьи привила ей любовь к слову. Все это повлияло и на выбор будущей профессии. Твердо решив пойти по стопам родных, поступила в Среднеазиатский государственный университет (ныне Национальный университет имени Мирзо Улугбека) и окончила его с отличием. Начала свою трудовую деятельность в школе №24 на станции "Пахта" Ташкентской области, куда была

направлена по распределению и где с головой окунулась в любимое дело, совмещая его с различными общественными нагрузками. Однако встреча в Ташкенте с университетским педагогом Евгением Стэнман, под руководством которой она проходила практику, круто изменила жизненные планы девушки.

Валентина решила посвятить себя науке. По совету и рекомендации наставницы 58 лет назад была принята младшим научным сотрудником в сектор методики русского языка и литературы Узбекского научно-исследовательского института педагогических наук имени Кары-Ниязи (УзНИИПН) Министерства народного образования. За время работы выросла в квалифицированного ученого.

Ее подготовлено и издано более 600 научно-педагогических работ. В их числе монографии, концепции и государственные образовательные стандарты для школ, лицеев и колледжей, программы, учебники по русскому языку и литературе, словари, методические пособия и руководства, статьи и тезисы в журналах, сборниках международных и республиканских конференций. Отдельные программы и учебники, разработанные под руководством или с участием В. Андрияновой, выдержали 23 издания, а их общий тираж составляет миллионы экземпляров.

Основным направлением исследований стало усвоение русского языка узбекоязычными учащимися. Профессор внесла большой вклад в решение этой проблемы. В ее работах русский язык последовательно рассматривался в контексте многогранного взаимодействия двух этносов, предложена новая трактовка принципа обучения, опирающаяся на цели всесторонней гуманизации образования в конкретных национально-культурных условиях. Результатом стараний профессиональной, слаженной команды, которую возглавляла Валентина Ивановна, стал целый комплекс научно-методических материалов по углубленному усвоению русского и литературы в школах с узбекским языком обучения.

На исследование профессора В. Андрияновой откликнулись положительные отзывы известные ученые-лингвисты, пси-

хологи, специалисты в области педагогики и литературы как в стране, так и за ее пределами. За большие достижения она отмечена почетными знаками "Халк таълими фидойиси", "Отличник народного образования" и другими наградами и грамотами.

Валентина Ивановна долгие годы активно участвовала в работе общественных объединений, организовывала семинары, конференции. Ныне выполняет обязанности председателя ГАК по русскому языку и литературе в ведущих вузах республики, участвует в экзаменах по приему в магистратуру, консультирует соискателей, учителей, рецензирует и редактирует их публикации по актуальным педагогическим проблемам.

Будучи уже на заслуженном отдыхе, неустанно работает над завершением ранее начатых исследований, апробацией новых учебных программ и, конечно, строит дальнейшие планы. Под ее руководством подготовили и успешно защитили диссертационные исследования 18 педагогов. Ее часто навещают коллеги и бывшие ученики - кто проведать, а кто и за советом. Вот и ученый секретарь УзНИИПН, кандидат педагогических наук Миясар Диванова нередко заходит к ней в гости.

С Валентиной Ивановной работали вместе более 20 лет. Для нас она пример для подражания как ответственный, трудолюбивый, талантливый сотрудник. Никогда никому не отказывает, всегда старается помочь. И человек она прекрасный, добрый, жизнерадостный. Мы ее ценим и любим. Наши встречи всегда сопровождаются долгими разговорами на различные темы, - поделилась она.

Профессор обладает невероятной способностью доходчиво объяснять любой вопрос. Кажется, помогать - это в крови у педагога. Даже когда он перестает работать, продолжает учить младших, будь то мелочам быта или самому важному в жизни.

Цель наставника, уверена В. Андриянова, - вывести личность каждого воспитанника в режим развития, пробудить потребность познания, создать творческую атмосферу в учебном заведении. В итоге складывается всесторонне сформировавшаяся гармоничная личность. Для этого сам педагог должен быть исследователем, чтобы поддерживать у молодежи способность удивляться, спрашивать себя и желание ответить на вопросы "почему?". Также она всегда учит коллег твердости духа, преодолевать слабости, сомнения и неуверенность, дисциплине ежедневного труда, умению правильно воспринимать критику. А главное - совершенствовать свои способности.

Впечатлитель сегодняшние перемены в государстве, - поделилась профессор. - Реформы улучшают деятельность не только педагогической и научной сфер, но и других. Уже налицо конкретные результаты, все области нашей жизни стремительно развиваются, мы выходим на мировой уровень. И это не может не радовать.

Азиза Исламова.

Образование



Засверкали звездочки

Детская школа музыки и искусства № 22 города Ташкента является образцовой.

Для учеников - залы для репетиций и выступлений, студии, музыкальные инструменты, принадлежность для занятий прикладными видами искусства. Самое главное - с детьми работают талантливые педагоги, у многих из которых стаж более 40 лет.

В школе учится более 300 ребят, и все - маленькие звездочки, которым

помогают по-настоящему засверкать. В учреждении девять отделений: фортепиано, народные, струнные, духовые и ударные инструменты, вокала (эстрадного и академического), театрального и изобразительного искусства, а также хореографии.

Карина Алиева.
Фото Рашида Галиева.

Здравоохранение

Не теряя времени в очередях

Оказание населению своевременной медицинской помощи требует использования передовых методов профилактики и лечения. Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление главы государства "О мерах по совершенствованию организации деятельности учреждений первичной медико-санитарной помощи Республики Узбекистан" от 29 марта 2017 года.

В соответствии с ним строит работу семейная поликлиника №1 Ургенча, обслуживающая более 47 тысяч жителей. Им оказывают услуги 32 квалифицированных врача - терапевтов, педиатров, невропатологов и многие другие, а также свыше 100 сотрудников среднего медицинского звена.

В 2016 году проведена реконструкция здания. По проекту "Здоровье-3" поликлинику обеспечили дополнительной техникой. Теперь она располагает необходимым оборудованием и современной лабораторией для более точной и быстрой диагностики, а также подключена к автоматизированной информационной системе "Электронная поликлиника".

Преимуществом у нее достаточно, включая электронную очередь, которая внедрена и у нас. Для прохождения обследования пациент может записаться на прием заранее - по телефону или через интернет, - говорит заместитель главного врача поликлиники Худойшукр Джабборов. - Это создает дополнительные удобства для населения, особенно для тех людей, которые по тем или

иным причинам не могут часто приходиться.

Теперь всю необходимую информацию о том или ином специалисте можно узнать при помощи информационного электронного справочника, - поделилась ветеран труда Бибижан Сабирова. - Заняла очередь, находясь дома, а придя на прием, сразу прошла медосмотр - жалть не пришлось.

Под постоянным вниманием медперсонала - охрана здоровья матерей и детей. В рамках недели здоровья работники учреждения проводят в образовательных учреждениях встречи, семинары и другие мероприятия по пропаганде активного образа жизни, профилактике различных заболеваний и других негативных явлений, пагубно влияющих на организм.

В планах руководства поликлиники - повышение уровня мастерства врачей. В ближайшее время всему персоналу обеспечат доступ к интернету, чтобы сотрудники могли получать больше информации о развитии сферы и пользоваться онлайн-библиотеками.

Лола Алимова.
Хорезмская область.

Свой путь в творчестве

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялась презентация новых изданий.

Большой резонанс вызвал вечер памяти народного писателя Узбекистана Тагая Мурада "Звезды горят вечно". Воспоминаниями о его жизни и творчестве поделились председатель Союза писателей Мухаммад Али, академик Академии наук Бахтияр Назаров, заслуженный деятель искусств Ибрагим Гафуров, писатель Евгений Абдуллаев и другие мастера слова. Они отмечали, что это был удивительно интересный, умный и очень талантливый человек. Уроженец Денауского района Сурхандарьинской области, отучившись на журфаке ТашГУ и в Литературном институте, много лет работал редактором и переводчиком в республиканских СМИ. Социализм того времени был не для Тагая Мурада, избравшего собственный творческий путь и не признававшего никаких ограничений. Писателя волновали социальные вопросы, нравственный облик человека, его отношение к труду, людям. Чувство долга, трудолюбие, мужество, честность, искренность, доброжелательность - вот черты, которые утверждали в нем непреходящие ценности через образы их скромных и добродушных носителей.

Подчеркивалось, что выход из печати каждого его произведения становился событием. По ним ставились спектакли, а принесший ему широкую известность роман "Отювские поля" был экранизирован. Среди читателей по-прежнему популярны книги "Звезды горят вечно", "Люди, идущие в лунном луче", "Сумерки, когда заржал конь", "Песня родной земли" и другие. Его повести звучат как песни, его прозу не спутаешь ни с какой другой, а в произведениях нет случайных персонажей.

На вечере памяти представили опубликованную в январе в Москве повесть Т. Мурада "Тарлан" в переводе на русский язык, показали видеопослания литературоведов из Франции, России и Турции. Они говорили об особенностях творчества Тагая Мурада, зарубежных научных исследованиях по его произведениям. Также в рамках мероприятия представили книжно-иллюстративную выставку о писателе.

Книгу "Сухандонлар" ("Дикторы") написал заслуженный работник культуры Республики Узбекистан, лауреат Национальной премии "Олтин калам", диктор высшей категории Муслимбек Юлдашев. Участники встречи отметили, что дикторы "входят" в каждый дом и создают настроение миллионам зрителей, а потому обязаны бережно ценить красоту каждого слова, культуру речи. Автор собрал в книге яркие эпизоды из жизни и трудовых будней многих коллег, работавших на телевидении, а также ранее не публиковавшиеся фотографии.

Внимание ученых, писателей, поэтов и представителей широкой общественности привлекала встреча, посвященная роману Набижона Хошимова "Чаёнлар сукмоги" ("Тропа скорпионов"). Он основан на реальных событиях, произошедших в первые дни независимости Узбекистана. В остро сюжетной книге описаны образы наших смелых и храбрых современников различных национальностей, готовых пожертвовать своей жизнью ради Родины. Их судьбы и подвиги послужат примером для молодых читателей.

Роман "Пуртана" ("Шторм") Диалором Каримовой можно назвать летопись радостных и печальных дней XX века на примере одной семьи. Здесь переплетены видение писателя, взгляд режиссера, философское мышление и научный анализ. Автор раскрывает события, которые пережил наш народ, через отдельно взятых персонажей.

Восстанавливая справедливость

Ряд интересных публикаций представили Музей памяти жертв репрессий и общественный фонд "Шахидлар хотираси".

Цель их создания - восстановление исторической правды и справедливости, возмещение подвига самоотверженных сынов и дочерей нашего народа, воспитание чувства уважения и почтения к их памяти у соотечественников, особенно молодого поколения. Они будут полезны ученым, политологам, философам и представителям других сфер, интересующимся сложным и противоречивым периодом прошлого республики.

Вышли в свет шестая и седьмая часть периодического сборника "Тарихнинг номаларини сахифалари" ("Неизвестные страницы истории"). В него вошли научные статьи, документы, воспоминания о малоизвестных и малоизученных событиях времен тоталитарного строя и личности, пострадавших за убеждения. В издании "Узбек миллий давлатчилиги тарихида мухториятнинг урни ва roli" ("Место и роль автономии в истории узбекской национальной государственности") представлены материалы о провозглашенной столетие назад Туркестанской автономии, ее политической и общественной деятельности, а также отношении к ней местного населения. Истоки и последствия важных процессов в жизни страны рассмотрены в сборнике "Узбекистонда совет даврида амалга оширилган сиёсий кампаниялар" ("Политические кампании, осуществленные в Узбекистане в советское время"). Книга "Свидетели репрессий тоталитарного режима в Самарканде: архитектура и люди" вобрала в себя описание 16 значимых объектов города, имеющие особое значение в контексте сохранения памяти о жертвах репрессий. А издание "Гози Юнус" посвящено жизни и творчеству драматурга, поэта, литературного и театрального критика, положительно повлиявшего на развитие нашей литературы, искусства и прессы, стоявшего у истоков популярных изданий "Мушук" и "Зарафион".

Подготовила
Насиба Саидова.

Литературное обозрение

Туризм

Расширяются контакты

Как сообщалось ранее, с этого года НАК "Узбекистон хаво йуллари" планирует открыть новый прямой рейс по маршруту "Ташкент - Барселона - Ташкент". В эти дни в крупных городах Испании проходят презентационные мероприятия, посвященные этому событию.

Очередная презентация нового рейса и туристического потенциала Узбекистана, состоявшаяся в Мадриде, вызвала огромный интерес у представителей политических, деловых и экспертных кругов, операторов, рекламных агентств и СМИ.

Приветствуя собравшихся, заместитель генерального директора по международному сотрудничеству Министерства энергетики и туризма Испании Антонио Ньето подчеркнул, что открытие нового маршрута "Ташкент - Барселона - Ташкент" призвано вывести взаимодействие наших стран в сфере туризма на качественно новый уровень.

Испания и Узбекистан - естественные партнеры в сфере туризма. Обе страны располагают огромным культурно-историческим наследием, - отметил А. Ньето. - Мы хотели бы поделиться нашим опытом и ноу-хау и внести вклад в устойчивое развитие туристической индустрии Узбекистана. В настоящее время наши страны работают над программой сотрудничества в этой отрасли, которая включает ряд важных проектов и мероприятий, в том числе трансфер знаний и передового опыта, подготовку специалистов и прочие направления.

По мнению вице-президента Испанско-иберийского союза профессионалов туризма Мануэля Пас Родригеса, открытие прямого рейса между нашими странами, наряду с увеличением туристского потока придаст позитивный импульс налаживанию непосредственных контактов между туроператорами, гостиничными сетями, компаниями гастрономической отрасли, рекламными агентствами и специалистами.

В Узбекистане огромный, неиспользованный потенциал для развития классического, паломнического, этно-фольклорного,

гастрономического, природного, экстремального, экологического и других различных видов туризма, каждый из которых имеет свои специфические аспекты, - отметил испанский эксперт. - Наш союз профессионалов работает практически по всем направлениям. Так, в частности, в современном мире на первый план выходят задачи обеспечения безопасности туристов. Мы готовы реализовать с узбекской стороной проекты, представляющие наибольшую потребность.

Как считает заместитель председателя Федерации писателей и журналистов стран Средиземноморья Хосе-Луис Изаррире, туризм становится важным двигателем экономического развития многих стран.

Узбекистан - одна из самых притягательных в туристском плане стран. В этой связи проведение активной маркетинговой кампании за рубежом, в том числе связанной с открытием новых авиарейсов, позволит не только в разы увеличить количество туристов, но и сформировать в целом позитивный имидж государства, - подчеркнул публицист.

В рамках презентации туроператоры двух стран обсудили дальнейшее развитие взаимовыгодного сотрудничества.

Мы провели ряд продуктивных встреч с нашими испанскими коллегами, - рассказал в беседе представитель узбекской туристической компании "Azimut Samarkand Travel" Азамат Эсонов. - Наша цель - изучить потенциал партнерства, открывающийся в связи с налаживанием прямого авиарейса из Ташкента в Барселону и обратно. Испанские туроператоры проявляют большой интерес к Узбекистану, который в ближайшее время станет для иберийских путешественников еще ближе.

ИА "Жахон".



"Мастер и ученики"

Под таким названием в Ташкентском Доме фотографии Академии художеств Узбекистана проходит выставка заслуженного наставника молодежи Узбекистана, мастера резьбы по дереву Гуломжона Юлдашева и его воспитанников.

Выпускник Республиканского художественного колледжа, затем Ташкентского театрально-художественного института Гуломжон Юлдашев начал трудовую и педагогическую деятельность в родном колледже. Не прекращает заниматься творчеством, работая с 1995 года в должности директора этого учебного заведения. Он - участник республиканских и зарубежных выставок и многие его воспитанники завоевывали призовые места на выставках, конкурсах, фестивалях.

Продолжая традиции резьбы по дереву, Гуломжон Юлдашев вносит новые формы в свои произведения. Его работы ценны не только тонкостью и сложностью узоров, композиционным завершением, но и тем, что, выполняя прикладное предназначение, служат украшением интерьера. На вернисаже привлекают внимание восьмигранный столик, выполненный из ореха в технике "ислими", большое шестикупольное блюдо.

В экспозиции представлены и работы учеников мастера: Акмала Юсупова, Бунёда Зоиржонова,

Саидкомила Ходжаева и Шукруллы Муротова.

Акмал Юсупов, например, свои блюда изготовил в анималистическом жанре в технике "ислими". Привлекают внимание композиции "Поединок", "Конкурс", "Радость жизни", "Беззаботное детство". Бунёда Зоиржонов мастерски использует сочетание техник "ислими", "паргори" и "занжира". Один из его отличительных методов - создание архитектурной формы в резьбе по дереву. Достойна внимания его маленькая копия исторического архитектурного памятника - резная шкатулка в виде "Чор-минора". Неповторимы узоры на блюдах Саидкомила Ходжаева в технике "ислими-паргори", эпиграфического "ислими", выполненных в сочетании техник "хандасави-паргори-ислими" на шкатулках.

Во всех работах видны основы, заложенные учителем, и в тоже время собственный авторский стиль.

Ия Серебряная.
Фото О. Мирсоатова (УзА).

Спортивная хроника

Если не чемпионы мира и Олимпиад, то...

Сегодня на ринге, установленном в столичном комплексе "Универсальный", встретятся в рамках командного чемпионата мира по версии Всемирной боксерской серии (WSB) мастера кожаной перчатки клубов "Тигры Узбекистана" и "Кубинские укротители".

Турнир молод. Организуетея Всемирной ассоциацией бокса (АВА) лишь седьмой год. Награды оспаривают двенадцать профессиональных клубов. Они разбиты по континентальному принципу на три группы. В качестве эксперимента наша дружина, как одна из самых сильных и авторитетных, впервые включена в зону Южной Америки.

Так АВА намерена не только повысить популярность мужественного вида спорта на этом континенте, но и обогатить различные стили и школы, получившие признание во всем мире, - подчеркнул супервайзер нынешнего вечера Луисо Финакко. - А Узбекистан и Куба, несомненно, являются законодателями моды в боксе. Об этом можно судить по составу нынешних участников. В каждой из пяти пар соперничают если не чемпионы мира, то не менее титулованные профессионалы. К тому же в Ташкенте создана отличная спортивная инфраструктура, позволяющая проводить состязания на самом высоком организационном уровне.

Пятёрка наших земляков представлена известными единоборцами. Трудно перечислить все регалии Хасанбая Дусматова, Шахобиддина Зоирова, Икболжона Холдарова, Исраила Мадримова, Санжара Гурсунова. И среди кубинцев немало панчеров-нокаутеров - Оскар Аргилагос, Робейси Рамирес, Круз Гомес, Арлен Лопес, Эрисленди Савон. Имена, заставляющие вздрогнуть от искушения истинных гурманов бокса.

Напомним, что другая пятёрка наших ребят, среди которых многие дебютировали в Гаване, уступила со счетом 0:5. Теперь предстоит взять реванш.

В подгруппе узбекистанцев до первой декады апреля предстоят поединки также с профессиональными клубами Колумбии и Венесуэлы. Две лучшие команды из зоны Южной Америки, набравшие больше зачетных очков, продолжат борьбу за награды в полуфинале.

Будем считать репетицией

В рамках континентального чемпионата по гонкам на треке в Куала-Лумпуре (Малайзия) состоялся конгресс Конфедерации велоспорта Азии (АСС). Представители более тридцати национальных федераций утверждали календарь соревнований на олимпийский цикл. Впервые Узбекистану предоставлена возможность организовать международную шоссейную гонку, которая пройдет по дорогам Ташкентской области в марте следующего года. Отметим, что претендентами на то, чтобы принять лучших шоссейников, были федерации Китая, Таиланда, Южной Кореи и Ирана.

Такое решение, видимо, было продиктовано и тем, что узбекистанцы все чаще заявляют о себе на различных турнирах. Вот и на этом чемпионате Азии отличились наши земляки: Среди молодежи вторым финишировал в программе омниум Данил Евдокимов. Пример подрастающему поколению показал один из ветеранов узбекского велоспорта - Муратжон Холмурадов, участник Олимпиады-2012 в Лондоне (Великобритания). Хотя он специализируется в гонках на шоссе, но в межсезонье нередко выходит на старт и на треке. И небезуспешно, неоднократно становился призером. На этот раз завоевал бронзовую медаль.

Коварный обруч

В Москве (Россия) завершился первый этап международного турнира серии Гран При по художественной гимнастике. Эти соревнования стали своеобразным открытием нынешнего сезона.

По мнению наших тренеров, старт оказался обнадеживающим. В групповых упражнениях с обручами наши девушки набрали 15,9 балла и поднялись на третью ступеньку пьедестала почета. А победителями с довольно коварным предметом стали представительницы Болгарии, опередившие на 0,3 балла россиянок.

Костяк сборной Узбекистана - воспитанницы Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по гимнастике, открытой в январе 2012 года. Здесь созданы оптимальные условия по подготовке профессиональных спортсменок. Современная арена располагает необходимым инвентарем и оборудованием. Тут - восстановительный центр, тренажеры, пищеблок, медицинский сектор, гостиница для детей. Словом, современная инфраструктура. Поэтому именно на базе РСДЮСШОР уже четыре раза организовывались первенства Азии, каждый год - этапы Кубка мира, которые, заметим, Международной федерацией гимнастики традиционно проводятся еще только в Баку (Азербайджан), Париже (Франция) и Софии (Болгария).

Бьют и по карману

Ассоциация футбола продолжает наводить порядок и дисциплину в профессиональных клубах. За неисполнение решений АФУ оштрафованы на 500 млн сумов команды "Навбахор" (Наманган) и "Бунёдкор" (Ташкент).

В чем провинились? Несмотря на то, что дисциплинарная комиссия при федерации за грубые нарушения правил отстранила от игр наманганца Ойбека Киличева на год, а ташкентца Дильшода Ахмеджанова - пожизненно, тем не менее тренеры и руководители клубов все же эти футболистов привлекали для участия в товарищеских матчах в период подготовки к чемпионату среди команд Суперлиги.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Реклама

Акционерное общество «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

В АО «Узметкомбинат» имеется действующий цех по производству теплоизоляционных материалов (минеральные плиты, прошивные маты и вата) производительностью 10 тысяч тонн в год.

В целях расширения производственных мощностей и изготовления новых видов продукции планируется организовать производство по выпуску **субстрата гидроизоляции** для тепличных хозяйств.

Комбинат ведет поиск потенциальных поставщиков технологии и технологического оборудования для производства субстрата гидроизоляции производительностью:

- кубиков до 50 шт./мин;
- ламеллы до 25 шт./мин;
- пробок до 100 шт./мин.

В случае заинтересованности обращайтесь по электронному адресу: pr.3@uzbektsteel.uz
Телефон (0 370) 214-09-18.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

QISHLOQQURILISHBANK
АКБ «Кишлоқ қурилиш банк»
объявляет конкурсные торги на приобретение **счетчиков банкомат.**

Коммерческие предложения принимаются до 5 марта 2018 года.
Подробную информацию и конкурсную документацию можно получить по адресу:
100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18 А.
Телефоны: (+998 71) 150-76-77, 150-79-41.
Услуги лицензированы.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

QISHLOQQURILISHBANK
АКБ «Кишлоқ қурилиш банк»
объявляет конкурсные торги на приобретение **вакуумных упаковщиков.**

Коммерческие предложения принимаются до 9 марта 2018 года.
Подробную информацию и конкурсную документацию можно получить по адресу:
100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18 А.
Телефоны: (+998 71) 150-76-77, 150-79-41.
Услуги лицензированы.

УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ
Поставка IT-оборудования по Республике Узбекистан

Компания ООО «Интеллект Сервис» объявляет конкурс на поставку следующего оборудования для оснащения call-центра Министерства жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан

№	Наименование оборудования и технические параметры	Ед. изм.	Кол-во
1	Персональный компьютер: процессор Intel® Core™ i3-7100 Skylake, количество ядер – 2, количество потоков – 4, видеокарта встроенная, оперативная память 4GB, тип оперативной памяти: DDR4 2133MHz, жесткий диск 500GB, материнская плата H110M, порт мыши PS/2, порт клавиатуры PS/2, 1x порт принтера, системный блок, блок питания 450W, оптическая мышь, клавиатура, жидкокристаллический монитор LCD LED 22", ПО Microsoft Windows. Гарантия на оборудование на всей территории РУз	комп.	15
2	Монитор 43" (HDMI, VGA порт)	шт.	6
3	Монитор 65" (HDMI, VGA порт)	шт.	2
4	Принтер 3 в 1 (типа Canon 3010)	шт.	38
5	HUB 28 порт (типа Zyxel MGS-3520-28 Metro Gigabit) Ethernet с 28 разъемами RJ-45, из которых 4 совмещены с SFP-слотами)	шт.	1
6	UPS источник бесперебойного питания 600VA/360Вт	шт.	79
7	Mini АТС Panasonic MS300: 6 городских линий, 16 внутренних линий, 2 HD канала, 2 голосовые почты (с монтажом)	шт.	1
8	Цифровой системный телефон типа Panasonic DT543	шт.	1
9	Телефонный аппарат типа Panasonic с гарнитурой (наушники с микрофоном)	шт.	15
10	Видеорегистратор FULL HD 4 Ch video 4Ch Audio (с монтажом)	шт.	1
11	Камера купольная FULL HD 3.6 мм 2 Мр (с монтажом)	шт.	3

Заинтересованные компании-поставщики могут направить коммерческие предложения (по форме) на имя директора ООО «Интеллект Сервис» А. Абдримова посредством электронной почты или передать нарочно до **16.00 (время ташкентское) 28 февраля 2018 года.**

В коммерческом предложении необходимо указать стоимость товаров, условия и сроки поставки, оплаты и подробно расписать технические параметры и комплектацию предлагаемого оборудования. Форму коммерческого предложения можно получить, связавшись по следующим контактам:

E-mail: llc.intellekt.service@gmail.com
Телефон (+998 93) 922-90-55.

ООО «Hikmatxon» (ИНН 200519289) и ДП «Era chemie-produktion GmbH» (ИНН 204363252), зарегистрированные в Мирабадском хокимиятом г.Ташкента, объявляют о слиянии. Претензии принимаются в течение месяца по адресу: г. Ташкент, ул. Сунбула, 64.
Телефон (+998 71) 291-48-30.